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Vidéken :
Egész évre . . 20.—K

kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Alkotmányos halasztás,
Kassa, julius fi.

A minisztertanács tegnap a követ­
kező határozatot hozta:

„A kormány a parlamentarizmus alap­
elveibe ütközőnek tartja, hogy az ország 
ügyei huzamosabb időn át politikai felelős­
ség és az ezzel járó parlamenti ellenőrzés 
nélkül vezettessenek s eddig is csak abban 
a hitben vállalkozott arra, hogy e vállalko­
zása állal a normális parlamentáris meg­
oldást elősegíti s hogy ez iránt a tárgyalá­
sok megszakítás nélkül folyván, felmentése 
mielőbb bekövetkezik.

Jelenleg azonban, midőn az ellentétes 
kérdések megoldása s az által a parlamen­
táris kibontakozás biztossága előrelátott ha­
ladékot szenved, csakis újabb kinevezés ese­
tén, politikai felelősség mellett véli az ügye­
ket tovább vezethetni. Ezt kívánják nemcsak 
a parlamentarizmus alapelvei, hanem magá­
nak az adminisztrációnak rendes menete 
s szem elől nem téveszthető érdekei is, va­
lamint az a szempont, hogy az ország ér­
dekei minden irányban kellő sulylyal meg­
óvhatok legyenek.

Habár a kormány tagjai között csakis 
a bankkérdésre nézve merültek fül ellenté­
tek, mégis tekintettel ezen előtérben álló 
kérd-.sek fontosságára, n kormány nem vál- 
lalkozhatik a parlamenti tárgyalás irányí­
tására, hanem csakis arra kell szorítkoznia, 
hogy átmeneti jelleggel vezesse az ország 
ügyeit s óvja meg érdekeit, d. az ország­
gyűlés őszi működésének megkezdése elölt 
be kívánja adni lemondását."

A határozatot közölték a pártok­
kal, amelyek értekezleteiken hozzájá­
rultak. A függetlenségi párt azzal tette 
magáévá ez álláspontot, hogy ősszel 
a többségi elvnek és a parlamentáriz- 
mus szabályainak megfelelő tisztelet­
ben tartását reméli.

A válságban beállott ez a fordulat 
az adott helyzetben szerencsésnek 
mondható. Mindenféle balkezes kísér­
letnek és politikai csodadoktorságnak 
egyelőre vége szakad Láttuk azt a 
nagyfokú hajlandóságot, amely Ausz­
tria irántunk ellenséges köreiben mu­
tatkozott, hogy országunk állapotait 
minél erősebben összekuszálják. Nem 
volt olyan lehetetlen terv, melyet el­
lenségeink káröröme nem javasolt 
volna a magyar nemzet letörésére, 
t »rvendetes esemény, hogy e meddő 
kísérleteknek és céltalan cselszövé- 
nyeknek most egy időre végük sza­
kad. Az ország, újabb erővel és bi- 
zodalommal láthat munkájához s ne­

hezen fentartott benső nyugalmát nem 
dúlhatja fel hiába való mesterkedés.

Megnyugvással kell fogadnunk 
azonban az újabb alakulatot azért is, 
mert azok akik a nemzetet elcsüg­
geszteni s igy hódolásra akarták 
bírni, azt hirdették, hogy itt már 
minden lehetséges, s hogy parlament­
tel vagy anélkül bármily kormány­
zás megvalósítható. Csak meg kell 
jelennie egy mindenre kapható vállal­
kozónak s mindjárt megszerezheti a 
nemzet támogatását. Ez a nemzeti 
önérzetet mélyen sértő feltevés meg­
dőlt a legutóbbi események hatása 
alatt. De megdőlt a királyt is sértő 
ama feltevés, melyet ugyanazon ellen­
séges körök hirdettek, hogy a felség 
semmibe veszi az ország dolgát s a 
megoldás bármely módjára kapható.

Íme kiderült az ámítok, a csel­
szövők felfogásának tarthatatlansága 
s újabb remény fakad a nemzetben, 
hogy sorsát nem esetleges tanácsadók 
képtelen javaslatai alapján intézik, 
hanem minden elhatározó lépést mé­
lyebb megfontolás és a lehetőségek 
komoly mérlegelése előz meg.

Az alkotmányos halasztás végül 
lehetővé teszi, hogy a nemzet erőit 
összeszedje. Megtanultuk, hogy a 
belső viszály csak a mi hadállása­
inkat gyöngíti, hogy csak a vezérek 
iránti föltétien bizalommal, törekvé­
seiknek föltétien támogatásával fog­
juk ellenségeinket legyűrni.

A kormány által választott alkot­
mányos halasztás nem prejudikál sen­
kinek és semminek; meghagyja sza­
badságát úgy az uralkodónak, mint a 
pártoknak, de nem hagyja gazdátla­
nul az ország dolgait s a nemzetet 
megóvja attól, hogy a haladék rend­
jén a helyzet az ő számára váljék 
nehezebbé. Jobb lett volna egy vég­
leges megoldás, de úgy őszig sok 
minden történhet, s reméljük addig 
kiforr a jövő s a nemzet méltó vezé­
rei a kibontakozás lehetőségét nyújt­
ják majd az országnak.

- Kinevezés. Mint értesülünk, a ni. 
kir. kereskedelemügyi miniszter a budapesti 
Központi Gáz- és Villamossági Részvény- 
Társaság vezérigazgatójának, Keller Viktor 
Ottónak a kereskedelmi tanácsosi címet ado­
mányozta. A helybeli légszeszgyár és villám- 
telep, mint az említett társaság tulajdona, 
szintén a nevezett igazgatása alatt áll.

fiz uj bortörvény végrehajtása.
Nyomtatványok kifüggesztése.

Bornyilvántartás.
A borhamisításnak és a hamisított bor 

forgalomba hozatalának tillalmazásáról szóló 
uj törvény két igen fontos intézkedése lé­
pett életbe és lett mindazok részére julius 
1-től kezdődőleg kötelezővé, akik bort ela­
dás céljából termelnek, vagy borméréssel, 
illetve kismértékben (beleértve a szatócs- 
üzletekben, valamint egyebütt zárt palackok­
ban) való elárusitással foglalkoznak. A tör­
vénynek ezen két igen fontos intézkedése 
közül az egyik : a nyomtatványok kifüg­
gesztése, a másik: a bornyilvántartás.

A törvény 13. §-a szerint mindazon 
pincékben, présházakban, erjesztő, vagy 
más helyiségekben, melyek eladásra szánt 
must, bor, gyümölcsbor vagy habzóbor ké­
szítésére, raktározására vagy forgalomba- 
hozatalára szolgálnak (tehát a vendéglőkben 
és bormérőhelyiségekben is), a törvény azon 
rendelkezései, melyen az illető italok előállí­
tásánál és kezelésénél megengedett és tiltott 
eljárásokra, továbbá a raktározásra és for- 
galombahozatalra, valamint az ezen törvény­
ben megállapított büntetésekre vonatkoznak, 
nyomtatásban, szembeötlő helyen és köny- 
nyen olvashatóan állandóan kifüggesztve 
tartandók.

A törvény 14. §-a szerint nyilvántar­
tást kötetes a borokról vezetni minden bor­
termelő, aki bort eladás céljából termel, to­
vábbá mindenki, aki a bornak, mustnak, 
szőlőcefrének, borkészítésre szánt szőlőnek 
vagy borseprőnek adás-vételével vagy bor- 
méréssel, illetve kismértékben való elárusi­
tással foglalkozik. E nyilvántartásba köteles 
az illető fél pontosan bejegyezni a pincéjé­
ben vagy más helyiségben raktározott bor­
termését, illetőleg a beszerzett, úgyszintén a 
forgalomba hozott bor vagy must színének, 
továbbá a minőség közelebbi megjelölésé­
nek, a beszerzés, illetve elszállítás helyének 
és idejének feltüntetése mellett. A minőség 
közelebbi megjelölése úgy értendő, hogy a 
bort olyan minőségűnek kell a nyilvántar­
tásban feltüntetni, mint a minőnek azt a 
nyilvántartásra kötelezett vette vagy eladta, 
pi. asztali bor, pecsenye-bor, asszu, tokaji, 
ménesi, stb. Nagyban, t. i. egyszerre legalább 
50 liter mennyiségben való forgalombahozatal 
esetén ezenkívül az eladó neve és lakhelye 
is tételenkint még ugyanazon napon bejegy­
zendő a nyilvántartásban. Ellenben kismér­
tékben való elárusitás vagy kimérés esetén 
a forgalomba hozott mennyiség összesítve a 
vevő nevének és lakhelyének feltüntetése 
nélkül is bejegyezhető s az igy összesített 
bormennyiséget hetenkint legalább egyszer 
be kell vezetni.

A nyilvántartás vezetését a meglevő 
összes borkészletnek a nyilvántartásba való 
bevezetésével kell megkezdeni. Aki ezen 
rendelkezéseket pontosan nem tartja be, ki­
hágást követ el s mint ilyen, a törvény által 
megszabott büntetéssel fog sujtatni.

: Menyasszonyi kelengyék, 
: úri- és női divatcikkek,
: selymek és divatkelmék 

: : csakis újdonságok :
nagy raktára —

KOLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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Halál a csilláron.
Egy kassai úrnő öngyilkossága.

Szomorú és megdöbbentő hirt jelente­
nek Kecskemétről. Dnnszt Rezső pénzinté­
zeti tisztviselő felesége, született Lincz Gi- ! 
zella, lakásán a villamos csillárra felakasz­
totta magát. Amikor férje hazajött, a húsz 
eves asszony már halott volt. Alig félesz- 
tendeje, hogy férjhez ment a Kassán^ jól 
ismert szép leány, aki eleinte színésznőnek 
készült. Csinos hangocskája és formás alakja 
szép sikerekhez juttatták a kassai színpadon. 
Azonkívül több kisebb hangversenyen és 
kabarat előadáson is részt vett. Mint a leg 
több kassai leány, azonban nem tudott 
kedve szerint érvényesülni a színpadon s 
férjhez ment. Férje a 1 rank-gyár hivatal­
noka volt, aki azonban állásáról lemondott, 
mert a gyár szabályai szerint csak bizonyos 
fizetési fokozat elérése mellett nősülhetnek 
a tisztviselők — s egy kecskeméti pénzin­
tézetben vállalt állást.

Ide költözött a fiatal pár. Házasságuk 
azonban nem volt szerencsés, mert a fiatal 
asszony állandóan boldogtalanságról panasz­
kodott, mielőtt végzetes tettét elkövette volna. 
Levelet nem hagyott hátra, melyben öngyil­
kosságának okát megmagyarázta volna. A 
fiatal asszony szerencsétlen halála Kecske­
méten általános részvétet keltett. Az öngyil­
kosságról a csapással mélyen sújtott férj 
értesítette az öngyilkos asszony Kassán lakó 
szüleit Lincz Vilmos borbélyt és családját. 
A szülők a tragikus hír vétele után leányok 
holttestéhez Kecskemétre utaztak.

UKKii. --=tT=

Sportünnepélyek a Tátrában
A Tátra-Club idei programmja.

Az a lelkes akció, amely a tátrai für­
dőtelepek idegenforgalmának emelése érde­
kében alig néhány éve megindult, hathatós 
és jelentős eredményt ígérő támogatást nyert 
a Tátra club részéről. Eddigelé a teli spor­
tok felkarolása révén tette magát a Tátra- 
club ismertté, az a hatalmas programra azon­
ban, amely a legváltozatosabb spoitünnepé- 
lyek központjává teszi e nyáron a Tá’rát, 
élénk tanúbizonysága a Tátra-club ügybuz­
galmának s agilitásának.

Most teszi közzé a Tátra-club a Tátra- 
lomnicon az 1909. év nyarán rendezendő 
sportünnepélyek kiírását, amelyet a követ­
kezőkben ismertetünk:

1. Julius 18-án nemzetközi athletikai 
verseny verseny számai: 1. 100 yardos sík­
futás a Tátra bajnokságáért (aranyérem 
bajnoki szalagon). 2. Gerelyvetés (svéd) a 
Tátra bajnokságáért (aranyérem bajnoki 
szalagon). 3. angol mér földes síkfutás a 
Tátra bajnokságáért (aranyérem bajnoki 
szalagon). 4. 1600 méteres stafétafutás
(200, 200, 400, 800, egyleti tisztelet dij). 
5. Magasugrás (kis aranyérem). 7. Suly- 
dobás (kis aranyérem). 8, Diszkoszvetés (kis 
aranyérem). 9. 2 angol mértföldes síkfutás 
csapatverseny ötös egyleti csapatoknak (kis 
aranyérem a győztesnek és a győztes csa­
pat egyletének tiszteletdij). 10. 220 yardos 
handicap. 11. 1 ., ang. mértföldes handicap.

A viadal nemzetközi és amatőröknek 
van fentartva ; résztvehetnek hazai és kül­
földi sportegyesületek amatőr gentleman tag­
jai; nevezési határnap 1909. julius 12; ne­
vezések a Tátra-club titkára elmére külden­
dők (Tátralotnnic, magyar villa).

II. Julius 21—26. nemzetközi Lawn-

Tennis verseny. Versenyszámok : V. férfi 
egyes verseny a Tátra bajnokságáért -• 
női egyes verseny a Tátra bajnokságáért; o. 
férfi páros verseny ; 4. vegyes páros ver­
seny ; 5. férfi egyes handicap I. oszt , 6.
férfi egyes handicap II. oszt ; 7. női egyes 
hadicap ; 8. férfi páros handikap ; 9. vegyes 
páros handicap; 10. női páros handicap.

A verseny amatőröknek van lentartva, 
nevezési zárlat julius 18.

III. Julius 28. augusztus 6. közt nem­
zetközi nyílt amateur Golt verseny.

Résztvehet minden amateur, aki vala­
melyik elismert Golf clubtagja.

IV. Augusztus 7., 9., 11.» T3., 14-én 
galamblövő verseny.

A lövészet a Tátra-Club tagjai és ven­
dégei részére áll nyitva.

V. Augusztus 8., 10., 12-én lóverseny, 
rendezi az urlovasok szövetkezete.

VI. Augusztus 15 én labdarugó mér­
kőzés a Magyar Athletikai Club (Budapest) 
és a Kassai Athletikai Club között.

Felvilágosításokat a lakás, ellátás és 
kedvezményes utazás tekintetében Lauber 
Dezső a Tátra-club titkára nyújt. (Tátra- 
lonmic.)

H 1 R ! •: K.
Fejedelmi üzletembere«:.

Az agráriusok hires jelszava: Vissza a 
földhöz! — nem igen hódit. Az élet mind­
inkább bonyolódottabbá lesz és a világ 
mindinkább indusztriálizálódik. Már a feje­
delmek és a trónok örökösei is feltűnően 
rokonszenveznek a kereskedelmi törekvések­
kel nemcsak szavaikban és politikájukban, 
de személyes gyakorlatukban is.

A német császár tudvalevőleg fárasztó 
utazásokat tesz azért, hogy kereskedelmi 
összeköttetéseket szerezzen és piacokat hó­
dítson a nemet iparnak. De ez talán csak 
magasabb külpolitika. Ám az a fényes, ber­
lini porcellán üzlet, mely a német császári 
porcellán gvár áruit kínálja, már praktikus, 
vagyonszerző, kereskedelmi foglalkozás. 
Ugyanilyen a béig. király legújabb ötlete 
is : a felséges ur — mint a lapok e héten 
megírták — a laeckeni parkban exotikus 
korcsmát nyitott. íme, az ipari és kereske­
delmi foglalkozások lassanként egészen 
udvarképesekké lesznek.

Legújabban Ferenc Ferdinand trónörö­
kösről olvassuk, hogy egy újonnan felfede­
zett kőszénterület kiaknázására részvénytár­
saságot alapított. Es majdnem az összes 
részvényeket átvette. A trónörökösnek tehát 
nem derogál a gründolás.

Egy délvidéki vármegye gazdái nemré­
giben gyűlést tartottak. A vidék gazdaságá­
nak érdekében cukorgyárát akartak alapí­
tani. Egy dúsgazdag, ismert nevű mágnás 
elnökölt. Mikor mindent apróra megbeszél­
tek, következett volna a részvénytőke alá­
írása. Az ivet először is odatolták az elnöklő 
gróf elé.

Csak nem képzelik az urak, hogy 
részt veszek egy gründolásban mondta 
megbotránkozva.

Hovatovább a fejedelmek már hűtle­
nekké lesznek ezekhez a feudális hagyomá­
nyokhoz. Csak a magyar grófok őrzik még 
őket, a maguk szűzies tisztaságában.

— Az elővásárlási tilalom. Ma reggel 
lepett életbe az elővásárlásról szóló tilalom.
A rendőrség nagv apparátussal vonult ki a 
piacokra, hogy ellenőrzést gyakoroljon s ha 
szükséges esetleges zavarok vagy botrányok 
elejét vegye. A piaci élelmi árusok ugyanis 
azzal fenyegetődztek, hogy az elővásárlási 
tilalom életbelépése nem fog simán menni. 
Szerencsére ma nem volt zavargás s az uj 
rend simán kezdődött. Ma még termé­
szetesen az elővásárlás előnyeit nem él­
vezhette közönségünk s ez jó részt 
a termelők magatartásának köszönhető,
— akiket a kofák mesterkedése felre 
vezetett. A termelők például ma nem voltak 
hajlandók kisebb adagokat mérni a gyü­
mölcsből. Többek között cseresznyét liter­
számra nem mértek, hanem csak puttony­
nyal. A legtöbb fogyasztó pedig ilyen nagy 
mennyiségű gyümölcsöt nem vásárolhat, mert 
nem tudja kellően felhasználni. A kért árak is 
jóval nagyobbak voltak, mint amennyit a 
viszontclárusitók nekik ajánlani szoktak. A 
piaci árusok persze nagy kárörömmel várták 
a nyolcórát, amikor aztán rávetették magu­
kat a termelőkre. A közönség csak azután 
tudott kicsiben vásárolni. Ezek a nehézsé­
gek a kezdés hajai. A termelők hamarosan 
megtanulják, hogy jobb közvetítők nélkül a 
közönséggel vásárt csapni, mert akkor az 
élelmi szereket előnyösebb ár mellett érté­
kesíthetik. Addig is mindenesetre jó volna, 
ha a városi hatóság, talán a megye alispán- 
jának közbenjöttével, keressen módot arra, 
hogy a községekben a termelők az uj rend­
nek őket érintő előnyeiről felvilágosittassa- 
nak.

— Felvétel a kassai közigazgatási tan­
folyamra. A kassai közigazgatási tanfolyam 
szeptember hó ti án kezdődik. 1 elvehető, 
aki főgimnázium vagy főreáliskolai érettségi 
bizonvitványnyal bir, vagy ezekkel egyen­
rangú más középiskolát vagy megfelelő ka­
tonai tanintézetet sikerrel végzett. Tanítói 
oklevél a felvétel alapjául nem szolgálhat. 
A jelentkezőnek egy évi közigazgatási gya­
korlattal kell bírnia s erről bizonyítványt az 
alispán által láttamozva kell leimutatni. A 
felvételre augusztus 28, 30 és 31 napján 
Írásban vagy személyesen kell jelentkezni a 

I tanfolyam igazgatójánál, Kassa vármegye- 
j ház. Évi tandíj 40 korona. Vizsgálati dij 

30 korona. Mindkét dij fizetése alól a sze- 
1 génysorsuak felmenthetők. Az 1909,10. tan­

évben a tanfolyam számára közös étkező 
(mensa) rendeztetik be, hol 30 korona havi 
díjért rendes ebédet és vacsorát kapnak. 
Szegénysorsu és jó előmeneteld tanulók a 
fe’ét fizetik. Kiváló hallgatók igazolt szegény­
ség esetén teljesen ingyen kapnak élelme­
zést. Az internátus 26 benlakó hallgató szá­
mára van berendezve. A kiválóbb és szegény 
hallgatók ingyen lehetnek benlakók, szegény- 
sorsuak 20 koronát fizetnek havonta. Dél­
előtt nincs előadás, hogy ezt az időt 
a hallgatók megélhetésük biztosítása ve­
geit tisztességes keresetmódra használhas­
sák. Szegény tanulók ingyen könyvet kap­
nak s valamennyi hallgató betegség eseten 
ingyenes gyógykezelésben részesül s mél­
tánylást érdemlő esetben a gyógyszerszámla 
kiegyenlítését is a tanfolyam pénztára vál­
lalja magára.

— Halálozás. Özv. sebeskellemeni 
Dubovay Béláné szül. magyarbéli Peöcz Ka- 
rolin úrnő Kassán elhunyt.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett
. értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

magánpénztárait no
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_ Tíz éves találkozó. A kassai fő­
gimnáziumban 1899-ben érettségizettek teg­
nap tartották meg 10 éves találkozójukat. A 
főgimnázium csarnokában találkoztak, majd 
a rendház templomában misét hallgattak, 
melyen Lass Keresztély főgimnáziumi tanár 
celebrált. Az intézetbe visszatérve elhatároz­
ták hogy Kohányi Ferenc néhai tanáruk 
emlékére alapítványt tesznek. E célra már 
400 kor. gyűjtöttek. Ezután testületileg tisz­
telegtek Horváth Balázs igazgatónál. Vass Ke- 
-esztély üdvözölte a régi tanítványok nevé­
ben egyúttal átadta az alapítványt. Hor­
váth Balázs dr. megköszönte az alapítványt 
s‘beszédében utalt arra, hogy 10 év alatt 
csak az intézetnek falai változtak meg, de 
szelleme most is a régi. Majd végig kala­
uzolta a társaságot az uj gimnáziumi épü- | 
létben. Délben a kaszinó éttermében ban­
kett volt s innen sürgönyileg üdvözölték 
egykori tanárukat dr. Takács Menyhért, 
jászóvár! prépost-prelatust, továbbá Szepessi 
Géza rendi főszámvevőt, mint volt osztály­
főnöküket. Üdvözölték továbbá Horváth 
Balázs igazgatót, Stuhlmann, Karsai, Szabó 
és Rosztóczy tanárokat. A 10 éves találko­
zón részt vettek:

Vass Keresztély kassai premontrei tanár, 
Jr. Baráthy Béla agárdi földbirtokos, Brösz- 
k'l Ernő kassai takarékpénztári tisztviselő, 
Peresük József sárospataki káplán, dr. / enyő 
Árpád kassai ügyvéd, Gáspárik János sá­
toraljaújhelyi káplán, Horváth Géza és Ke­
rekes Rezső kassai plébániai káplánok, dr. 
Karács Arnold kassai ügyvéd, Mildner Fe­
renc tüzérhadnagy, dr. Mórilz József kassai 
kir. helyettes közjegyző, Péterfi József kir. jog­
akad. titkár, Skáláz Zoltán kassai dohánygyári 
tiszt, dr. Weiser Ernő kassai ügyv., dr. Vnko- 
t>ics Károly városi aljegyző, Winkler Berta­
lan jászsági földbirtokos, távolmaradásukat 
kimentették: Bluskó János tőkéú p.ébános, 
fíneé Leó párisi tanár, Figula János káplán, 
Früstök László hercegi uradalmi főerdész, 
dr. Hedry István belgrádi követség! attache, 
Jankovics József káplán, Szieber Ede nagy- 
bereznai szolgabiró.

Öngyilkosság a Széchényi- 
ligetben. Tegnap este 9 órakor, a 
Széchényi ligetnek kioszk mögötti sé­
tányán egy fiatalember öngyilkosságot 
követett el. Az eset részletei a követ­
kezők :

Este 9 óra után a Széchényi-ligetben, 
a kioszk mögött lövés dördült meg. A dör­
renés után egy fiatalember a gyepre sza­
ladt, ott egy darabig futott, s azután hányát 
vágódott s a földön elterült. A rendőr nyom­
ban a lövés irányába futott, de csak ké­
sőbb a mentőkkel együtt találta meg az ön 
gyilkost a gyepen fekvő fiatalemberben, 
aki magát Bodnár László, miskolci mészá­
ros segédnek mondotta. Bodnár a szivének 
irányította a revolvert, de a fegyver rúgott, 
a golyó céltévesztve a mellébe fúródott. A 
mentőknek az első segély nyújtásban két 
katonaorvos segédkezett. Az ügyeletes 
rendőrtiszt kérdéseire nem akarta meg­
mondani Bodnár elhatározásának okát. 
Atyja jómódú mészáros Miskolczon, akivel 
ugylátszik összekülömbözött s Kassára jött 
munkát keresni, de nem talált alkalmazást. 
Zsebében munkakönyvén kívül mindössze á 
fillér volt. Valószínűleg az elkeseredés ker­
gette végzetes elhatározásába. Éz persze 
csak feltevés, mert Bodnár következetesen 
elhallgatta életuntságának okát. A mentők a 
kórházba szállították. Sebesülése nem élet- 
veszélyes.

— Villámcsapás. Nagylomnicon múlt 
hó 28-án a villám Nagy András 18 éves 
vasúti őrt agyunsujtotta. Hulláját a rokonai 
Füzesabonyba szállították.

— Végzetes gyermektréfa. Margón 
Mihály, egy 5 éves fiúcska, több társával a 
Lepesch-féle volt sörgyár előtt hancuzott. 
Játék közben egyik társa a sáncba lökte, 
ahol a fiit jobb alsó lábszárán csonttörést 
szenvedett az esés következtében. Szülei a 
kórházba szállították.

— Éjjeli támadás. Tegnap éjjel Willn- 
rotter Sándor az Uj-utcán at nagyludmány- 
utcai lakására igyekezett, miközben 4 pa­
rasztkocsis legénnyel találkozott, akik őt 
megtámadták és kapával, kövekkel annyira 
megverték, hogy ma is őrzi az ágyat. Sze­
rencsére Szopko ácsiparos a lármára feléb­
redt és Wilnrotternek segélyére sietett, 
egyébként még életébe is kerülhetett volna 
a garázda legényekkel való találkozás. A 
tetteseket Babják Mátyás és Hurka János 
személyében a rendőrség letartóztatta.

Fekete v. barna box calf (ameiikai forma) K 15.— 
Gavallér forma * 12.—

„ chevrau „ 12.50

OOO DYEÄH WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

TÁVIRAT TELEFON.

Wekerle a királynál.
A kormány kinevezése.

Budapest, julius 6.
Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 

délután dános! birtokára utazott, ahonnan 
ma reggel Budapestre érkezett. Wekerle ma 
délután 5 órakor Bécsbe utazik és holnap 
délelőtt külön kihallgatáson jelentkezik a ki­
rálynál. Ezen az audiencián Wekerle jelen­
tést tesz a tegnapi határozatokról és átveszi 
a kormány újbóli kinevezéséről szóló királyi 
kéziratot. Wekerle még szerdán délután 
visszatér Budapestre.

Tanácskozások.
Budapest, julius fi.

Wekerle ma délelőtt hosszasan tárgyalt 
Kossuth Ferenccel, akivel a holnapi audien­
cián teendő előterjesztéseket beszélte meg.

Ma délelőtt fél 11 órakor Apponyi Al­
bert gróf kereste fel Kossuth Ferencet és 
hosszasan tanácskozott vele.

Justh elutazott.
Budapest, julius 6.

Justh Gyula ma tornyai birtokára uta­
zott, e hét végén azonban visszaérkezik a 
fővárosba cs a Ház szombati ülésén ő fog 

i elnökölni.
Bánffy nyilatkozata.

Budapest, julius 6.
Báró Bánffy Dezső ma Gasteinból a 

: fővárosba érkezett. Egy újságíró előtt kije­
lentette, hogy valótlan az a hir, mintha ő 

i a válság tartama alatt Bécsben lett volna és 
: résztvett volna a kibontakozási munkálatok­

ban. Hozzátette még ehhez, hogy mint ed- 
; dig, úgy ezentúl is rendületlen hive az ön- 
! álló banknak.

Novoszel mentelmi esete.
Budapest, julius 6.

Rauch báró horvát bán ma Buda­
pestre érkezett. Útja Novoszel mentelmi 
ügyével van kapcsolatban. Rauch úgy nyi­
latkozott, hogy Pozsegamegye alispánja a 
bródi tüntetés alkalmával csak annyit látott,I hogy egy lelkész izgatja a bán ellen a tö­
meget. Nem tudta, hogy ki ez a lelkész 
és nyomban letartóztatta. Csak később 
tudta meg, hogy ez a lelkész Novoszel 
Mátyás horvát képviselő. Eljárása azonban 
kifogástalan lett volna még akkor is, ha 
tudja, hogy kivel van szemben, mert a hor­

vát törvény tettenérés esetén felfüggeszti a 
mentelmi jog hatályát.

Rauch egyébként kijelentette, hogy 
ebben a kérdésben Wekerlévcl és Josipo- 
vich horvát miniszterrel fog tanácskozásokat 
folytatni.

A Kálvin ünnep.
Genf, julius 3.

Ma van 400 esztendeje Kálvin halálá­
nak és a genfi egyetem alapításának. Ez 
alkalomból e hó 10 ig nagy ünnepségek 
lesznek Genfben, amelyen a magyar refor­
mátorok vezetőemberei is résztvesznek. E 
hó 8-án leplezik le a genfi Klapka-emléktáb- 
lát is. Holnap avatják a genfi egyetemen 
theológiai doktorokká Kun Bertalan, Antal 
Gábor, Baksay Sándor és Kenessey_ Béla 
ref. püspököket, valamint Balogh Ferenc 
debreceni theol. tanárt.

Ügyvédek háborúsága.
Budapest, jul. fi.

Dr. Bácskai Albert ügyvéd beadványt 
intézett a budapesti ügyvédi kamara alel- 
nökéhez, amelyben rendkívüli választmányi 
ülés összehívását kéri azoknak a visszaélé­
seknek megszüntetése érdekében, amelyeket 
egyes ügyvédek a titoktartás megszegésével 
követnek cl úgy, hogy a bűnvádi feljelenté­
sek adatait reklám vagy bosszuállás céljá­
ból egyoldalúan kiszínezve becsempészik la­
pokba és ezzel az egyéni becsületen már 
előre is reparálhatatlan foltot ejtenek.

A beadvány a legutóbbi parcellázási 
csalással és a Wohl-féle végrendelettel van 
összefüggésben.

Hadiállapot.
Konstantinápoly, julius 6.

A török kormány Macedonia egész te­
rületére kiterjesztette a hadiállapotot.

Rekord a csalásokban.
Budapest, julius 6.

A budapesti büntető törvényszék ma 
kezdte meg Molnár Aladár volt szombathelyi 
jegyző ügyének tárgyalását, akit 9fi csalás­
sal, 31 okirathamisitással és 52 rendbeli 
sikkasztással vádolnak. A tárgyalás több 
napig fog eltartani.

V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.

t&aionazene.
Műsor julius hó 6 és 7-én.
A tékozló fiú. (Színes, szingazdag mu­

ftim.)
Kötélgyártás. (Természet utáni felvetel.) 
Mireille.
A szórakozott. (Komikus.)
A facukorgyártás. (Termeszét utáni 

felvétel.)
A sportoló anyós. (Komikus.)
Ámor négy nyila. (FantasztÍKUS, színes.) 
A megtört szív. (Színes.)

Valamennyi szám Pattié 
Fféres kép.

Helyárak: l’áholyülés 1.— K. 1. hely 
1 _ K. 11. hely 70 filler. III. hely 40 fillér.
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 ,9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva :l,6-tól.
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Látható irásu

ADLER Írógép
A maias majy, kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium A965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke i 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható irás I

Legnagyobb átütési írógép! 
Tiszta acélszerkezet I

Eddigelnem értgyorsaság! 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb Írógép I

SFJohrt Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Ingyen és bérmentve

Farkas Adolf
villanyeröpe berendezett sütödéjének
elárusító helyül: I" ó-uLcíi 3. — I'O-uti'íi 
1, 5. _ Kossuth L.-utca 2. Mészáros-utca 
62. — Nagyluduiány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr- 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér f.U kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt árak: u-ás 2*> 
kr , 2-cs 24 kr., 4-cs 23 kr . 6-os 22 kr. 7-os 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-cs 20 kr. 
gy- 6 drb. sütemény ÍO kr.

A város legértékesebb részén tehermentes
emeletes ház

eladó.
Cím a kiadóhivatalban. — Ügynökök kizárva,

Építési telkek,
melyek a volt gr. Ändräsoy-
féie kert leiparcellázása folytán | 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- ■ 
lánkint ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó liszlviselő- 
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődök.
Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Murányi József kiadó.

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ------- —

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánoli, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
diszitési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Bús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitáeát, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömői fabútor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.

Szives figyelembe !

Fclsömagyarországi női- és gycrmcklclöltük nagyáruháza

KASSÁ,
o
£
E
o
o
■ot

Kossuth ILajos-utea 3. szám.
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Raktáram tulhalmozottsága miatt női
felöltők, costumeök, princess ru= 
hák, aljak, pongyolák és blousok

' g _
julius hó 12-ig
lg leszállítóit szigorúan szabott árban árusiitainak cl. m
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Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
Szives figyelembe !

mi

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

Szives figyelem
be !


